
下载 APP 做题+听课

数量关系专项刷题（三）

重要通知：

1、2020 实战题库 5600 题全新上线

2、2020 国考系统班即将上线，敬请期待
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2月 20日 集合问题

1．（2017年江苏C类）某单位有 72名职工，为丰富业余生活，拟举办书法、乒乓球和围棋培训班，要求

每个职工至少参加一个班。已知三个班报名人数分别为 36、20、28，则同时报名三个班的职工数至多是（ ）

A．6人

B．12人

C．16人

D．20人

2．（2013年浙江B类）某班有 70%的学生喜欢打羽毛球，75%的学生喜欢打乒乓球，问喜欢打乒乓球的学

生中至少有百分之几喜欢打羽毛球（ ）

A．30%

B．45%

C．60%

D．70%

3．（2016年重庆）一旅行团共有 50位游客到某地旅游，去A景点的游客有 35 位，去B景点的游客有 32

位，去C景点的游客有 27位，去A、B景点的游客有 20位，去B、C景点的游客有 15位，三个景点都去的游客

有 8位，有 2位游客去完一个景点后先行离团，还有 1位游客三个景点都没去。那么，50位游客中有多少位恰

好去了两个景点（ ）

A．29

B．31

C．35

D．37

4．（2018年天津）某职业大学的 750名学生或上计算机课，或上规划设计课，或两门都上。如果有 489

名学生上计算机课，606名学生上规划设计课，问两门都上的学生是多少（ ）

A．118人

B．114人

C．261人

D．345人

5．（2014年河北）某班有 60人，参加物理竞赛的有 30人，参加数学竞赛的有 32人，两科都没有参加的

有 20人。同时参加物理、数学两科竞赛的有多少人（ ）

A．28

B．26
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C．24

D．22

1．【解析】A。设参加两个班的职工数为 x，参加三个班的职工数为 y，根据三集合容斥原理公式可得：

36+20+28-x-2y=72。要使同时报名三个班的职工数 y 至多，即报名两个班的人数 x 最少（取 0），代入方程得

84-2y=72，解得 y=6。A项当选。

2．【解析】C。方法一：假设该班共有 100人，则喜欢打羽毛球的有 70人，喜欢打乒乓球的有 75人。要

使喜欢打羽毛球的人中喜欢打乒乓球的最少，那么所有不喜欢打羽毛球的人都喜欢打乒乓球，即 3070-100 

（人），此时喜欢打乒乓球的学生中喜欢打羽毛球的人数为 4530-75  ，所以占喜欢打乒乓球的比例

= %607545  。

方法二：反向构造求解：不喜欢打羽毛球的有 1-70%=30%，不喜欢打乒乓球的有 1-75%=25%，则既不喜

欢羽毛球又不喜欢乒乓球的至多有 30%+25%=55%，即羽毛球和乒乓球都喜欢的至少有 1-55%=45%。因此，在

喜欢打乒乓球的学生中至少有 %60
%75
%45

 喜欢打羽毛球。

故正确答案为 C项。

3．【解析】 A。方法一：设去 A、 C 景点的游客有 x 人，根据容斥原理标准公式可得：

1-508-15-20-273235  x ，解得 18x 。因此恰好去了两个景点的有 2983-181520  （人）。

方法二：设有 y 名游客恰好去了两个景点，根据容斥原理非标准公式可得： 1-5082--273235  y ，

解得 29y 。

故正确答案为 A项。

4．【解析】D。设两门课都上的学生人数为 x，根据两集合容斥原理公式：A+B-都满足=总数-都不满足，

则 489+606-x=750，解得 x=345。故正确答案为 D项。

5．【解析】D。设同时参加物理、数学两科竞赛的有 x 人，根据两集合标准型容斥原理公式，可得：

30+32-x=60-20，解得 x=22。故正确答案为 D项。

温馨提示：

如您在做题过程中对题目有疑问或发现题目有错，可向教务老师反馈（微信：chinagwy4）
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